

首府境内大青山山脉全面停止矿山企业勘查和开发建设

新报讯(记者 刘惠) 5月17日,呼和浩特市政府新闻办召开新闻发布会,通报了《关于全面停止大青山山脉呼和浩特市境内矿山企业勘查、开发建设活动的决定》,从即日起,全面停止大青

山山脉呼和浩特市境内矿山企业勘查、开发建设活动,内蒙古大青山国家级自然保护区(呼和浩特段)内矿山企业2020年6月底前全部退出,大青山山脉呼和浩特市境内其他矿山企业逐步有序退

出。从即日起,严禁在大青山山脉呼和浩特市境内新设任何矿业权。

据介绍,目前,大青山自然保护区内工矿企业已全部关停,18个无证(含无效)探矿、采矿企业和7个工业企业已经拆

除、清理完毕,27个探矿企业已经全部拆除清理,48个采矿企业中已拆除清理38个,剩余10个5月底前拆除完毕。另一方面,要加快大青山自然保护区矿山地质环境治理,旗县区政府是治理实施

主体,矿业权人是治理责任主体。计划7月底前全面完成矿山地质环境治理;8月底前各旗县区人民政府完成验收;12月底前探矿企业退出70%,采矿企业退出50%;2019年底,探矿企业全部退

出,采矿企业退出80%;2020年6月底前,工矿企业全面退出;2020年12月底前,自然保护区生态环境全面恢复。大青山山脉呼和浩特市境内其他矿山地质环境治理逐步有序推进。

和妈妈一起做运动

5月16日,学生与家长一起做运动。当日,呼和浩特市赛罕区金桥小学主题为“七彩体育彰显金桥特色 善美校园传承中华文化”的第十一届田径运动会火热开赛。据校大队辅导员云娜介绍,全校2000多名学生将进行为期两天的运动会,除常规的田径比赛之外,还包括一些亲子运动项目,让孩子们在赛中玩,玩中乐,体会合作与竞争,达到“我运动、我健康、我快乐”的目的。

摄影/本报记者 牛天甲



◎反腐进行时——

呼和浩特市政协原副主席张海生接受纪律审查和监察调查

新报讯(记者 刘惠) 5月17日,内蒙古纪委监委发布消息,呼和浩特市政协原副主席张海生涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。

张海生,男,汉族,1958年4月出生,1980年7月参加工作,1990年12月加入中国共产党。曾任呼和浩特市政府党组成员、市长助理兼市政务中心党组书记、主任;呼和浩特市公共资源交易中心党组书记、主任;呼和浩特市政协党组成员、副主席;2018年4月退休。

非法销售教科书九州方圆书店被约谈罚款

新报讯(记者 王树天) 记者5月16日从呼和浩特市“扫黄打非”领导小组办公室了解到,近日,该部门在全市范围开展打击非法销售教科书专项整治行动,切实加强校园周边出版物市场管理,为全市未成年人健康成长营造良好社会文化环境和氛围。

据介绍,新城区文化市场综合执法大队在对中小小学校园周边的图书门店进行排查时,发现九州方圆书店非法销售中小学教科书。执法人员当场责令该书店停止违规经营行为,并对其非法销售的中小学教科书进行证据先行登记保存。在现场告知经营单位相关法律法规规定后,还对其负责人进行行政约谈。最后,新城区文体广电局对该书店作出罚款3000元的行政处罚。

校园周边出版物市场环境治理是一项长期性工作,市“扫黄打非”领导小组办公室将继续增加检查频率,加强校园周边出版物市场违规经营行为的查处力度,确保全市校园周边出版物市场环境平稳有序,为青少年健康成长营造良好的学习环境。

交管部门公布5处道路交通事故多发点段

新报讯(记者 艾文涛) 5月17日,首府交警对近期排查出的5处道路交通事故多发点段向社会予以公布,驾驶人经以下路段要稳驾慢行。

据呼和浩特市公安局交管支队事故科副科长孙建国介绍,这5处事故多发点段分别是:

- 一.赛罕区机场路锦绣园小区路段。
- 二.回民区生态路豪赖沟村路口。
- 三.省道104线65公里处,武川县去往希拉穆仁草原三岔路口。
- 四.土左旗县道X038公路沃太村路口。
- 五.土左旗县道X038公路后红太村路口和旗下营村路口。

首府通报两起违反“三务”公开规定典型案例

新报讯(记者 刘惠) 5月15日,为进一步纠正“四风”,加强乡镇街道监督体系建设,呼和浩特市纪委对查处的两起违反“三务”公开规定的典型案例予以通报。

1.赛罕区巴彦街道办事处白塔村村委会主任张学军违规处置集体收入问题。

2014年6月,白塔村召开两委会及村民代表会

议,研究决定向没有本村户口的住户收取自来水建设费,每户2000元。村委会共计收取13.7万元,其中6万元用于支付村委会的开支,其余款项未纳入村委会账户。白塔村村委会在收取村民的自来水建设费后,未及时入账、坐支现金,村委会主任张学军负主要责任。2017年7月20日,赛罕区纪委给予张学

军党内警告处分。

2.玉泉区昭君路办事处原党工委书记王润斌对五里营村集体资产处置监管不到位问题。

2013年12月至2017年7月期间,五里营村村委会在处置该村氧气厂、造纸厂、浩翔酒店、五里营小区幼儿园等14项集体资产时,未按规定进行资产评估,也未按要求将处置情况进

行村务公开,五里营村委会资金使用和财务管理混乱,五里营村群众集体越级上访,造成恶劣影响。昭君路办事处对五里营村村委会负有监管职责,王润斌作为时任昭君路办事处党工委书记,履职监管不到位,应负主要领导责任。2018年4月12日,呼和浩特市纪委给予王润斌党内警告处分。

小区成立“夜巡队”居民拍手称好

新报讯(记者 牛天甲) 每天傍晚19时30分许,在呼和浩特市新城区东风路昭君新村社区里,总能看到10名社区居民分散到小区各个角落进行环境督查,提醒居民们不要乱倒垃圾、不要乱停车,有时还充当临时的交通管制员,有效抑制了乱停乱放车辆的问题……

据了解,这10名志愿者中有上班的,也有退休

在家的老年人。由于新城区东风路昭君新村社区属于老旧小区,随着外来人口和有车一族的增多,多年来环境治理一直是个大问题,停车杂乱无章、垃圾随意倾倒等现象屡见不鲜。如今,为了让自己的大家园更加和谐整洁,社区居民们便想建立一支以居民为基础的治理小分队。

当得知这一情况,新城区东风路街道办事处昭君新

村社区的工作人员牵起了头,选出10名身体健康的社区居民组建了一支名为“猫头鹰”的夜间巡逻队,志愿者居民利用每晚饭后时间在社区内进行环境督查,为整洁的居住环境做出努力。

新城区东风路街道办事处昭君新村社区工作人员周菲菲说:“我们是从5月7日建立起这支队伍的,虽然时间不长但社区里有

关环境综合整治的老问题得到了明显的改善。这些居民志愿者每晚下班回家吃饭后就会开始自己的督查工作,其他的居民们也很配合,也很赞赏他们的所作所为。这对于居民志愿者是个很大的鼓舞。未来,我们希望能把这项工作搞得更红火,尽量让每一个居民都参与,这样才能有助于我们老旧小区的环境改善。”